



LATIN ARCHDIOCESE OF TRIVANDRUM

n. 005/2022/PL

Dated: 18.10.2022

ഇടയലേഖനം

മിഷൻ ഞായർ 2022

ദൈവത്തിനു സ്തുതി!

ദൈവജനത്തിന് സമാധാനം!

ക്രിസ്തുവിൽ എത്രയും സ്നേഹം നിറഞ്ഞ വൈദികരേ, സന്യസ്തരേ, സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ,

ഇന്ന് ഒക്ടോബർ 23 മിഷൻ ഞായറാഴ്ചയാണ്. ഈ വർഷം മിഷൻ ഞായർ സന്ദേശത്തിനായി ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്ന വിഷയം അപ്പസ്തോല പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒന്നാം അദ്ധ്യായം 8-ാം തിരുവചനമാണ്: “എന്നാൽ, പരിശുദ്ധാത്മാവ് നിങ്ങളുടെ മേൽ വന്നുകഴിയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ശക്തിപ്രാപിക്കും. ജനുസലേമിലും യൂദയാ മുഴുവനിലും സമരിയയിലും ഭൂമിയുടെ അതിർത്തികൾവരെയും നിങ്ങൾ എനിക്ക് സാക്ഷികളായിരിക്കുകയും ചെയ്യും”. ഉന്മീതനായ യേശു തന്റെ ശിഷ്യരോട് സ്വർഗ്ഗാരോഹണത്തിനു മുമ്പ് പറഞ്ഞ വചനമാണിത്. പ്രസ്തുത വചന വിചിന്തനത്തിലൂടെ പ്രേഷിതദൗത്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മൂന്നു കാര്യങ്ങളാണ് പാപ്പ നമ്മെ ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുക.

1. ‘നിങ്ങൾ എന്റെ സാക്ഷികളായിരിക്കും’

ക്രിസ്തുവിനു സാക്ഷ്യം നൽകാനുള്ള ഓരോ ക്രിസ്ത്യാനിയുടെയും വിളിയെ ഈ വചനം എടുത്തു കാട്ടുന്നു. പ്രേഷിതൻ എന്നാൽ അയക്കപ്പെട്ടവൻ എന്നാണർത്ഥം. പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ ആദ്യ പ്രേഷിതനും വിശ്വസ്ത സാക്ഷിയും യേശുവാണ്. അതുപോലെ, ഓരോ ക്രിസ്ത്യാനിയും ക്രിസ്തുവിന്റെ പ്രേഷിതനും സാക്ഷിയും ആകാൻ വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതുതന്നെയാണ് വിശ്വാസ സമൂഹമായ സഭയുടെ ദൗത്യവും. ‘നിങ്ങൾ എന്റെ സാക്ഷികളായിരിക്കും’ എന്ന വചനം ഒന്നാമതായി പ്രേഷിത ദൗത്യത്തിന്റെ സാമൂഹ്യവും സഭാപരവുമായ ലക്ഷണത്തിനു ഊന്നൽ നൽകുന്നതായി പാപ്പ നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതായത്, സഭയിൽ എല്ലാവരും ഒരുമിച്ചാണ് പ്രേഷിതദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കുന്നത്; ഓരോരുത്തരും താന്താങ്ങളുടെ രീതിയിലല്ല. അഥവാ വ്യക്തിപരമായി ഈ ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കുമ്പോഴും അയാൾ എപ്പോഴും സഭയുമായുള്ള കൂട്ടായ്മയിൽ ആയിരിക്കണം.

രണ്ടാമതായി, “നിങ്ങൾ എന്റെ സാക്ഷികളായിരിക്കണം” എന്ന വചനം ശിഷ്യർ തങ്ങളുടെ വ്യക്തിപരമായ ജീവിതം ഒരു പ്രേഷിത ചൈതന്യത്തിൽ ജീവിക്കണം എന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ശിഷ്യർ അയക്കപ്പെടുന്നത് ഒരു പ്രവൃത്തി നിർവ്വഹിക്കാനല്ല, പ്രത്യുത തങ്ങളെ ഭരമേൽപ്പിച്ച ദൗത്യം ജീവിക്കാനത്രേ; അവർ സാക്ഷ്യം നൽകാനല്ല, മറിച്ച് സാക്ഷികളാകാനാണ്. ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹത്താൽ പ്രേരിതമായ പീഡാനുഭവത്തിനും മരണത്തിനും ഉയിർപ്പിനുമുള്ള സാക്ഷ്യമാണിത്. കൂടാതെ, ക്രിസ്തുവിന്റെ വ്യക്തിത്വത്തെയും സന്ദേശത്തെയും പ്രഘോഷിക്കുക എന്നതും സാക്ഷ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി കാണണം. ചുരുക്കത്തിൽ ക്രിസ്തീയജീവിതമാതൃകയും ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രഘോഷണവും സാക്ഷ്യത്തിന്റെ രണ്ട് അഭിവാജ്യഘടകങ്ങളാണെന്ന് പാപ്പ എടുത്തുപറയുന്നു.

2. “ഭൂമിയുടെ അതിർത്തിയോളം”

ഈ വചനം സാർവ്വത്രിക സുവിശേഷവൽക്കരണ ദൗത്യത്തിന്റെ പ്രസക്തിയെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ജറുസലേമിൽ തുടങ്ങുന്ന സുവിശേഷ പ്രഘോഷണം ചുറ്റുമുള്ള യൂദയായിലേക്കും, തുടർന്ന് സമരിയായിലേയ്ക്കും മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്കും വ്യാപിക്കുന്നതാണ് അപ്പസ്തോല പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നാം കാണുക.

പീഡനം മൂലം ചിതറിക്കപ്പെട്ട ആദിമ ക്രൈസ്തവർ ചെന്നെത്തിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ ക്രിസ്തുവിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. ഇതിനു സമാനമായ സ്ഥിതിവിശേഷം ഈ നാളുകളിലും നടക്കുന്നു. മതപീഡനത്താലും യുദ്ധത്തിന്റെയും അക്രമത്തിന്റെയും കാരണങ്ങളാലും ഒരുപാട് ക്രൈസ്തവർ തങ്ങളുടെ സ്വന്തം നാടുകളിൽ നിന്ന് അന്യരാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പലായനം ചെയ്യുന്നു. അവിടങ്ങളിൽ ക്രിസ്തുവിനും ദൈവസ്നേഹത്തിനും സാക്ഷ്യം വഹിക്കാൻ അവർക്കു സാധിക്കും. അതിനാൽ, കുടിയേറ്റക്കാരുടെ അജപാലനം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രേഷിത പ്രവർത്തനമായി തീരുന്നു. കൂടാതെ, “ഭൂമിയുടെ അതിർത്തിയോളം” എന്ന പ്രയോഗം ക്രിസ്തുവിന്റെ സഭയെ പുതിയ ഇടങ്ങളിലേയ്ക്കും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്കും മാനുഷിക സാഹചര്യങ്ങളിലേയ്ക്കും എല്ലാ ജനതകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനും ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹത്തിനു സാക്ഷ്യം വഹിക്കാനും നിരന്തരം പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു.

3. “പരിശുദ്ധാത്മാവിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ശക്തി ലഭിക്കും”

ഈ വചനം ഇന്ന് നാം എപ്പോഴും ആത്മാവിനാൽ ശക്തിപ്രാപിക്കുകയും നയിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നവരാകണമെന്ന് അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു. യേശുവിന്റെ വാഗ്ദാനം പെന്തക്കോസ്താ ദിനത്തിൽ നിറവേറി. പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ സ്വീകരിച്ചശേഷമായിരുന്നു അപ്പസ്തോലന്മാർ ക്രൂശിതനും ഉത്ഥിതനുമായ ക്രിസ്തുവിനെ കുറിച്ചുള്ള ആദ്യ സാക്ഷ്യം നൽകിയത്. മുമ്പ് ബലഹീനരും ഭയചകിതരും തങ്ങളിൽ തന്നെ ഒതുങ്ങിയിരുന്നവരുമായ അവർക്ക് എല്ലാവരുടെയും മുമ്പിൽ ക്രിസ്തുവിന് സാക്ഷ്യം നൽകാനുള്ള ശക്തിയും ധൈര്യവും ജ്ഞാനവും പരിശുദ്ധാത്മാവ് നൽകി. അതിനാൽ, പ്രേഷിതരാകാൻ വിളിക്കപ്പെട്ട ക്രിസ്തുശിഷ്യർ ആത്മാവിന്റെ സവിധ്യെ എല്ലാ ദിവസവും നിൽക്കുകയും അവിടുത്തെ നിരന്തര ശക്തിയും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശവും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണം. ഇക്കാരണത്താൽ പ്രേഷിത പ്രവർത്തന ശൈലിയിൽ പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക് വളരെയേറെ സ്ഥാനമുണ്ടെന്ന് പാപ്പ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ചുരുക്കത്തിൽ ആത്മാവാണ് പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിലെ മുഖ്യ കഥാപാത്രം.

പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പ്രചോദനത്താൽ, സാർവ്വത്രിക സഭയിലും പ്രാദേശിക സഭകളിലും സുവിശേഷവൽക്കരണ ദൗത്യത്തിനു വേണ്ടി കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ഏതാനും തിരുസംഘങ്ങളും സഖ്യങ്ങളും സ്ഥാപിതമായി. ഈ വർഷം അവയുടെ സ്ഥാപന ജൂബിലി ആഘോഷിക്കുന്നത് പ്രേഷിതചൈതന്യം ഒന്നുകൂടി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സഹായകരമാണ്. അവ ചുവടെ ചേർക്കുന്നവയാണ്:

1. “ദെ പ്രൊപ്പഗാന്ത ഫീദെയ്” (De Propaganda Fidei) (1622): പുതിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രേഷിതദൗത്യം നിറവേറ്റുക എന്നതാണ് ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഈ തിരുസംഘം സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങളെ കൂട്ടിയിണക്കുകയും സംഘടിപ്പിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

2. വിശ്വാസ പ്രചാരണത്തിനായുള്ള സംഘം (The Society for the Propagation of Faith) (1822): (സ്ഥാപക പൗളിൻ യാരിക്കോട്ട് എന്ന ഫ്രഞ്ച് യുവതി). ലോകവ്യാപകമായ രീതിയിൽ വിശ്വാസികൾക്ക് പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിൽ പങ്കുചേരാൻ, പ്രാർത്ഥനയുടെ ഒരു ശൃംഖലയായും പ്രേഷിതർക്കുവേണ്ടി സഹായം സ്വരൂപിക്കാനുള്ള ഒരു സംഘടനയായും ഇത് നിലകൊള്ളുന്നു. ഓരോ വർഷവും ലോക പ്രേഷിത ദിനം ആചരിക്കാൻ ഇത് ഇടയാക്കി.

3. **തിരുബാലസംഘം (Association of the Holy Childhood):** (സ്ഥാപകൻ: ചാൾസ് ദെ ഫോർസിൻ യാൻസൺ എന്ന ഫ്രഞ്ച് മെത്രാൻ). ഇതിന്റെ ആപ്തവാക്യം 'കുട്ടികൾ കുട്ടികളെ സുവിശേഷവൽക്കരിക്കുന്നു, കുട്ടികൾ കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. കുട്ടികൾ ലോകം മുഴുവനുമുള്ള കുട്ടികളെ സഹായിക്കുന്നു'.

4. **വിശുദ്ധ പത്രോസ് അപ്പോസ്തലന്റെ സംഘം (Society of Saint Peter the Apostle):** (സ്ഥാപകൻ: ജീൻ ബിഗാർഡ). മിഷൻ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള വൈദിക വിദ്യാർത്ഥികളെയും വൈദികരെയും സഹായിക്കുകയാണ് ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യം.

5. **Pontifical Mission Union:** (സ്ഥാപക: പൗളോ മന്നാ). ഇത് വൈദികരുടെയും ദൈവജനം മുഴുവന്റെയും ഇടയിൽ പ്രേഷിത അവബോധവും ചൈതന്യം ജനിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

പതിവുപോലെ കഴിഞ്ഞകൊല്ലം (2021) വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി നിങ്ങളിൽ നിന്നും പിരിഞ്ഞു കിട്ടിയ മൊത്തം തുകയും വരവു ചെലവു കണക്കുകളുടെ സംക്ഷിപ്ത രൂപവും നിങ്ങളുടെ അറിവിലേയ്ക്കായി ഇതോടൊപ്പം ചേർക്കുന്നു.

കഴിഞ്ഞകൊല്ലം മൊത്തത്തിൽ നമ്മുടെ അതിരൂപതയിൽ നിന്നും സമാഹരിക്കാൻ സാധിച്ചത് 1,43,88,373/- (ഒരു കോടി നാല്പത്തിമൂന്നു ലക്ഷത്തി എൺപത്തി എട്ടായിരത്തി മൂന്നുറ്റി എഴുപത്തി മൂന്ന്) രൂപയാണ്.

മൊത്തത്തിൽ കൂടുതൽ സംഭാവന നൽകിയ ഇടവകകൾ			ആളോഹരി ക്രമത്തിൽ സംഭാവന നൽകിയ ഇടവക		
1	പാളയം	10,00,000	1	മംഗലപുരം	466
2	പുത്തൻതോപ്പ്	7,85,000	2	കുന്നിൻപുറം	327
3	വെട്ടുകാട്	5,86,251	3	മണക്കാട്	255
4	വിഴിഞ്ഞം	4,91,633	4	CRPF ക്യാമ്പ്, പള്ളിപ്പുറം	250
5	പുല്ലുവിള	4,65,000	5	പുത്തൻതോപ്പ്	246
6	പുതിയതുറ	4,45,490	6	വിഴിഞ്ഞം	210
7	മരിയനാട്	3,72,951	7	ചമ്പാവ്	207
8	ചിന്നത്തുറ	3,38,250	8	ശ്രീകാര്യം	200
9	പുന്തുറ	3,30,650	9	പാളയം	186
10	കണ്ണാത്തുറ	3,20,318	10	ചെറുവെട്ടുകാട്	142

8 സ്ഥാപനങ്ങളും 25 സന്യാസ ഭവനങ്ങളും തങ്ങളുടേതായ സംഭാവനകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 1,00,000/- (ഒരു ലക്ഷം) രൂപ നൽകിയ സി.സി.ആർ ജനറലേറ്റും, 50,000/- (അൻപതിനായിരം) രൂപ നൽകിയ വഴുതക്കാട് കാർമ്മൽ കോൺവെന്റുമാണ് മുൻ നിരയിൽ നിൽക്കുന്നത്.

ഇപ്രകാരം കഴിഞ്ഞകൊല്ലം ശേഖരിച്ച തുകയിൽ 55,50,000/- (അൻപത്തി അഞ്ച് ലക്ഷത്തി അൻപതിനായിരം) രൂപ റോമിലെ വിവിധ തിരുസംഘങ്ങൾക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തു. 7,65,910/- (ഏഴുലക്ഷത്തി അറുപത്തയായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി പത്ത്) രൂപ ഭാരതത്തിലെയും കേരളത്തിലെയും വിവിധ മെത്രാൻ സമിതികളുടെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി നൽകി. ബാക്കിയുള്ള 80,72,463/- (എൺപത് ലക്ഷത്തി എഴുപത്തിരണ്ടായിരത്തി നാനൂറ്റി അറുപത്തി മൂന്ന്) രൂപയിൽ 65,54,534/- (അറുപത്തി അഞ്ചു ലക്ഷത്തി അൻപതിനാലായിരത്തി അഞ്ചുറ്റി മൂപ്പത്തി നാല്) രൂപ ഇതിനകം തന്നെ വിവിധ മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പുതുതായി പണിത ദൈവാലയങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനായും നൽകുകയുണ്ടായി. ബാക്കിയുള്ള

15,17,929/- (പതിനഞ്ചു ലക്ഷത്തി പതിനേഴായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി ഇരുപത്തി ഒൻപത്) രൂപ മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ തുടർപ്രവർത്തനത്തിനായി മാറ്റി വയ്ക്കുന്നു.

ഒക്ടോബർ മാസം ജപമാലമാസം കൂടിയാണല്ലോ. നമ്മുടെ വിശ്വാസത്തെ സജീവമായി നില നിർത്തുകയും പരിപോഷിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ലളിതവും ഫലപ്രദവുമായ ഒരു ഭക്ത്യാഭ്യാസമാണ് ജപമാലപ്രാർത്ഥന. എല്ലാവരുടെയും സഹകരണത്തോടെ ലീജിയൻ ഓഫ് മേരിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഒക്ടോബർ മാസാവസാനം ചെറുവെട്ടുകാടുവെച്ചു നടത്തുന്ന ഭക്തിനിർഭരമായ ജപമാല റാലിയെ എത്രതന്നെ അഭിനന്ദിച്ചാലും മതിയാവുകയില്ല. വിശ്വാസത്തിൽ ആഴപ്പെടുവാനും അതിനു ശക്തമായ സാക്ഷ്യം വഹിക്കുവാനും പരിശുദ്ധ അമ്മയോടുള്ള സ്നേഹബഹുമാനാദരവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുവാനും നമ്മെ സഹായിക്കുന്ന ഫലപ്രദമായ ഒരു ഭക്ത്യാഭ്യാസമാണിത്. ഒക്ടോബർ മാസം 30-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം നടക്കുന്ന ഈ റാലിയിൽ എല്ലാവരും ഭക്തിപൂർവ്വം സംബന്ധിക്കുന്നമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രാർത്ഥനയിലൂടെയും പരിത്യാഗത്തിലൂടെയും സംഭാവനകളിലൂടെയും ആഗോളസഭയുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനത്തിൽ പങ്കുചേരുന്ന നിങ്ങളോരോരുത്തർക്കും സഭയുടെ നാമത്തിൽ നന്ദി പറയുന്നു. തുടർന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് സജീവമായി സഹകരിക്കാം. അനുദിന ജീവിതത്തിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ സുവിശേഷത്തിനു സാക്ഷികളാകാൻ ദൈവം നമ്മെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

സ്നേഹാശംസകളോടെ, പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം,



+ Thomas J. Netto

† തോമസ് ജെ. നെറ്റോ
തിരുവനന്തപുരം അതിരൂപത മെത്രാപ്പോലീത്ത

NB: ഈ ഇടയലേഖനം 2022 ഒക്ടോബർ മാസം 23-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ദിവ്യബലിമധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.